

## **GIUNTA REGIONALE**

## DETERMINAZIONE n. DPC032/43

09.02.2024

DIPARTIMENTO DIPARTIMENTO TERRITORIO - AMBIENTE

SERVIZIO PIANIFICAZIONE TERRITORIALE E PAESAGGIO

OGGETTO: D.G.R. 941 del 30 dicembre 2021 – Convenzione relativa al progetto "Supporto tecnico/amministrativo al Servizio Pianificazione Territoriale e Paesaggio" – Periodo: 01/01/2024 – 31/12/2024.

ai Servizio Pianificazione Territoriale e Paesaggio -- Periodo: 01/01/2024 - 31/12/2024.

Impegno in favore di Abruzzo Progetti S.p.A. per l'importo di € 135.274,95 sul capitolo 1001 art.1. CUP: C99B2400000002

## IL DIRIGENTE DEL SERVIZIO

VistI

- il D.Lgs. N. 112/1998 per il conferimento di funzioni e compiti amministrativi dello Stato alle Regioni e agli Enti locali, in attuazione del capo I della legge 15/03/1997 n. 59;
- la Legge Regionale n. 34 del 1/10/2007 e s.m.i. che, all'art. 11 ha attribuito ad Abruzzo Engineering S.c.p.a, l'esercizio dei diritti speciali ed esclusivi dell'ente regione al fine di dare concreta attuazione alle funzioni ed attività relative alla sicurezza ambientale e territoriale;
- la Legge Regionale n. 20 del 16 luglio 2015 n. 20 "Disposizioni riguardanti Abruzzo Engineering S.c.p.a.";
- la Legge Regionale 3 marzo 1999 n. 11 avente ad oggetto "Individuazione delle funzioni amministrative che richiedono l'unitario esercizio a livello regionale e conferimento di funzioni e compiti amministrativi agli enti locali ed alle autonomie funzionali" in attuazione D.Lgs. n. 31 marzo 1998, n. 112;
- il verbale di Assemblea straordinaria della Società "Abruzzo Engineering S.C.p.A. in liquidazione" del 14/02/2017 con il quale è stata disposta la revoca della gestione liquidatoria e la trasformazione societaria ex art. 2500 octies cod. civ. di Abruzzo Engineering in "S.p.A. unipersonale";

Considerato

che la Regione Abruzzo è titolare del 100% del capitale di Abruzzo Engineering S.p.A. e che per quanto previsto dall'art. 1, comma 3, della legge regionale n° 20/2015 e dallo Statuto della società, la stessa è qualificabile quale società "in house providing" soggetta ad un controllo determinante della Regione;

Richiamata

la DGR n.109/2017 "Approvazione del Disciplinare per il Controllo Analogo sulle società in house della Regione Abruzzo";

Richiamata

la DGR n. 941 del 30 dicembre 2021 n. 941 avente ad oggetto "Approvazione metodologia per la valutazione della congruità dell'offerta economica relativa agli affidamenti alla società in house Abruzzo Engineering S.p.a. ai sensi dell'art. 192, comma2, del d.lgs 50/2016 e s.m.i. e definizione dei parametri di confronto dei costi/corrispettivi-approvazione schema accordo quadro, approvazione schema di convenzione e allegati" con la quale sono stati approvati:

- il documento "Metodologia per la valutazione della congruità dell'offerta economica relativa agli affidamenti alla società in house Abruzzo Engineering S.p.A. ai sensi dell'art. 192, comma 2, del D.Lgs. 50/2016 e s.m.i. e definizione dei parametri di confronto dei costi/corrispettivi";
- lo schema del nuovo Accordo Quadro tra la Regione Abruzzo e Abruzzo Engineering S.p.A. e suoi allegati (Patto di integrità, Accordo per la Designazione del Responsabile del Trattamento dei dati) siglato il 31.12.2021 dai rappresentati della Regione Abruzzo (Direttore Generale, Dott.ssa Barbara Morgante) e di Abruzzo Engineering S.p.A. (Amministratore Unico, Ing. Andrea Italo Di Biase), unitamente allo schema di Convenzione e suoi allegati (Scheda

progettuale, Relazione di congruità, Patto di integrità, Accordo per la Designazione del Responsabile del Trattamento dei dati);

Visto

il Verbale di Assemblea Straordinaria di Abruzzo Engineering S.p.A. del 6 Giugno 2022 rep. 34127, di modifica della denominazione sociale da Abruzzo Engineering S.p.A. ad Abruzzo Progetti S.p.A.;

Richiamata

la DGR n. 846 del 04/12/2023 "Approvazione Piano Programma 2024-2026 della Società Abruzzo Progetti S.p.A. unipersonale ai sensi dell'art. 5 ("controllo preventivo degli equilibri economico-finanziari") del disciplinare per il controllo analogo sulle società in house della Regione Abruzzo (approvato con D.G.R. n. 109/2017).";

Vista

la nota prot. RA/517211 del 22/12/2023 della Direzione Generale ad oggetto: "Prosecuzione delle attività della Soc. Abruzzo Progetti S.p.A.";

Richiamata

la DGR n. 87 del 07/02/2024 "D.G.R. 846 del 04.12.2023 "Piano Programma 2024-2026 della Società Abruzzo Progetti S.p.A. unipersonale ai sensi dell'art. 5 ("controllo preventivo degli equilibri economico-finanziari") del disciplinare per il controllo analogo sulle società in house della Regione Abruzzo (approvato con D.G.R. n. 109/2017). Aggiornamento e modifica a seguito della D.G.R.684 del 17.10.2023 avente ad oggetto: "Modifica metodologia per la valutazione della congruità dell'offerta economica relativa agli affidamenti alla Società in house Abruzzo Progetti S.p.A.";

Vista

la Convenzione relativa al periodo: dal **01/01/2024 al 31/12/2024** di cui all'accordo quadro del 31.12.2021 per la disciplina degli affidamenti ad Abruzzo Progetti S.p.a. (già Abruzzo Engineering S.p.a. giusta modifica della denominazione societaria precedentemente indicata) società in house della Regione Abruzzo – relativamente al supporto tecnico/amministrativo al Pianificazione Territoriale e Paesaggio DPC032, sottoscritta tra il Dirigente del Servizio facente funzioni e l'Amministratore Unico di Abruzzo Progetti S.p.A., unitamente ai relativi Disciplinari d'Oneri allegati alle Convenzioni, redatti in conformità a quanto riportato nell'Accordo Quadro e nel documento "*Metodologia per la valutazione della congruità dell'offerta economica relativa agli affidamenti alla società in house Abruzzo Engineering S.p.A. ai sensi dell'art. 192, comma 2, del D.Lgs. 50/2016 e s.m.i. e definizione dei parametri di confronto dei costi/corrispettivi*" di cui alla DGR n. 941 del 30/12/2021 (**Allegato 1**);

Vista

che l'importo complessivo individuato per la realizzazione delle attività previste nella Convenzione succitata, ammonta ad € 135.274,95, comprensivo di IVA nella misura di legge e di tutti gli oneri previsti e indicati nell'Accordo Quadro;

Vista

necessario procedere all'assunzione dell'impegno di spesa sull'annualità 2024 per € 135.274,95, in favore della Società Abruzzo Progetti Spa con sede a L'Aquila Piazza S. Maria Paganica n. 5, Partita Iva/Cod. Fiscale: 01560580662 con imputazione sul capitolo di spesa 1001 art. 1 denominato "Integrazione risorse Abruzzo Progetti", che presenta la necessaria disponibilità;

**Dato Atto** 

dell'avvenuta pubblicazione, nel rispetto degli obblighi di cui al D.Lgs. 33/2013, degli atti connessi alla presente determinazione;

Visto

l'art. 33 della L.R. n. 3/02 recante "Ordinamento contabile della Regione Abruzzo";

Vista

la Legge Regionale n. 5 del 26/01/2024 "Bilancio di previsione finanziario 2024-2026";

Vista

la Legge Regionale n. 4 del 25/01/2024 "Disposizioni finanziarie per la redazione del Bilancio di Previsione finanziario 2024-2026 della Regione Abruzzo (Legge di Stabilità Regionale 2024)";

Vista

la Delibera di Giunta Regionale n. 69 del 31/01/2024 ad oggetto "Documento tecnico di accompagnamento e bilancio finanziario gestionale per il triennio 2024-2026 e relativi allegati. Approvazione.";

Vista

la L.R. n. 77 del 14.09.1999 concernente "*Norme in materia di organizzazione e rapporti di lavoro della Regione Abruzzo*" ed in particolare l'art. 5, comma 2, lettera a) che prevede l'adozione da parte dei Dirigenti dei Servizi degli atti e dei provvedimenti amministrativi compresi quelli che impegnano l'amministrazione verso l'esterno;

Accertata

la regolarità tecnico-amministrativa della procedura seguita e valutata la legittimità del presente provvedimento;

**DETERMINA** 

per le motivazioni di cui in premessa che qui si intendono integralmente riportate e trascritte:

di approvare

la Convenzione per il periodo dal 01/01/2024 – 31/12/2024 di cui all'accordo quadro del 31.12.2021 per la disciplina degli affidamenti ad Abruzzo Progetti S.p.a. (già Abruzzo Engineering S.p.A.) società in house della Regione Abruzzo – relativamente al *Supporto tecnico/amministrativo al Servizio Pianificazione Territoriale e Paesaggio (DPC032)* (Allegato 1) per un importo di € 135.274,95 iva compresa;

di precisare

che ai sensi della vigente normativa si è provveduto ad acquisire il seguente CUP C99B2400000002 (Allegato 2);

di autorizzare

il Servizio Bilancio-Ragioneria – DPB014 - all'impegno di € **135.274,95** (*Euro Centotrentacinquemiladuecentosettantaquattro/95*), **sull'annualità 2024**, in favore della Società Abruzzo Progetti Spa con sede a l'Aquila Piazza S. Maria Paganica n. 5 Partita Iva/Cod. Fiscale: 01560580662 con imputazione sul capitolo di spesa **1001 art. 1** – Piano dei conti 1.03.02.16.000 che presenta la necessaria disponibilità;

di dare atto

che il RUP della presente procedura, ai sensi del Dlgs 36/202023, è il dott. Luca Valente, Dirigente del Servizio DPC032;

di dare atto

che si provvederà agli adempimenti di cui all'art. 37 del D. Lgs. 33/2013 relativi alla pubblicazione sul sito "Amministrazione Trasparente" della Regione Abruzzo";

di trasmettere

- la presente determinazione al Servizio Bilancio-Ragioneria DPB014 del Dipartimento Risorse per i provvedimenti di competenza;
- la presente determinazione alla Società Abruzzo Progetti Spa con sede a l'Aquila Piazza Santa Maria Paganica n. 5 (Partita Iva/Cod. Fiscale: 01560580662).

L'Estensore (Ing. Patrizia De Iulis) Il Responsabile dell'Ufficio (Ing. Patrizia De Iulis)

Il Dirigente del Servizio

Dott. Luca Valente FIRMATO DIGITALMENTE